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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Vlaamse ondersteuningspremie (VOP)  -  Overleg VDAB-VAPH (Vlaams Agentschap voor 
Personen met een Handicap)

Naar aanleiding van mijn mondelinge vraag nr. 1159 van 6 februari 2020 in de commissie 
Economie over de Vlaamse ondersteuningspremie en bijzondere tewerkstellings-
ondersteunende maatregelen gaf de minister aan dat VDAB het gesprek zou aangaan met 
het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH). Dit omdat het feit dat 
een persoon over een persoonsvolgende financiering (PVF) van het VAPH beschikt, op dit 
ogenblik niet betekent dat de persoon onmiddellijk over een automatisch recht op de 
Vlaamse ondersteuningspremie (VOP) of een andere maatregel kan beschikken. De VOP is 
immers een individuele maatregel, afgestemd op de betrokkene en zijn inschakeling op de 
werkplek zelf. Het is geen rugzak die iemand zo maar krijgt, maar het hangt concreet 
samen met waar je precies aan de slag gaat.

Het VAPH hanteert een aantal andere criteria om de PVF te bepalen. De minister heeft 
gevraagd aan VDAB om met het VAPH te bekijken hoe de gegevensuitwisseling veel 
efficiënter zou kunnen verlopen. Zij sloot toen niet uit dat we op basis van de resultaten 
van die gesprekken een voorstel zou kunnen geformuleerd worden voor een aanpassing 
van de lijst van automatische rechten.

1. Wat is de stand van zaken rond het overleg van VDAB met het VAPH?

2. Welke stappen zijn er sindsdien gezet?

3. Zijn er inderdaad grotere synergieën vastgesteld en hoe wordt hiermee omgegaan?
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ANTWOORD
op vraag nr. 758 van 10 augustus 2020
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1-2.In 2019 en 2020 overlegden VDAB en VAPH (Vlaams Agentschap voor Personen met 
een Handicap) op verschillende momenten. De vroegere samenwerkings-
overeenkomst (SWO) tussen VDAB en VAPH werd herzien. Dit resulteerde in het 
opstellen van een geactualiseerde en vernieuwde samenwerkingsovereenkomst die 
op 1 juni 2020 van start ging. In deze vernieuwde SWO werd overeengekomen om 
samen te werken rond volgende domeinen: rapportering en elektronische 
gegevensuitwisseling, operationele samenwerking middels de oprichting van een 
Permanent Overleg VDAB-VAPH en beleids- en visieontwikkeling middels de 
oprichting van een gezamenlijk Managementcomité WSE-WVG.

VDAB heeft ondertussen samen met het VAPH een protocol opgemaakt voor de 
gegevensuitwisseling tussen beide diensten, zoals het AVG - decreet (Algemene 
Verordening Gegevensbescherming of GDPR) dit verplicht voorziet. Het opmaken van 
een protocol is verplicht voor elke elektronische mededeling van persoonsgegevens 
door een Vlaamse instantie naar een andere Vlaamse instantie. Op dit moment ligt 
dit protocol voor advies voor bij de Vlaamse Toezichtcommissie. Een advies van de 
VTC wordt in oktober 2020 verwacht.
Parallel zijn VDAB en VAPH samen met de Vlaamse Dienstenintegrator reeds aan de 
slag gegaan om de voorbereiding betreffende de gegevensuitwisseling IT-matig in 
orde te maken. De concrete uitwisseling van de gegevens wordt in het voorjaar 2021 
verwacht, aldus de VDAB.

Wat het toekennen van BTOM-rechten en het advies collectief maatwerk op basis van 
variabelen uit het onderzoek in het kader van persoonsvolgende financiering (PVF) 
betreft, kwamen VDAB en het VAPH na overleg dit voorjaar tot afspraken omtrent de 
op te stellen lijst met variabelen. Er werd een lijst opgesteld van variabelen uit het 
onderzoek omtrent PVF én de nieuwe doelgroepen op basis waarvan BTOM-rechten 
of het advies collectief maatwerk kunnen toegekend worden. Deze lijst zit in de 
procedure om definitief goedgekeurd te worden (met o.a. op korte termijn 
goedkeuring door de RVB VDAB, vervolgens opname lijst in een MB, adviesvraag IF, 
ondertekening MB door de bevoegde minister en publicatie van het MB in het 
Belgisch Staatsblad).

3. Door de samenwerking (vooral de gegevensuitwisseling) tussen VDAB en VAPH 
worden de administratieve lasten voor de persoon met een handicap verlaagd. Door 
middel van de gegevensuitwisseling kan VDAB immers beoordelen of een klant in 
aanmerking komt voor een indicatie arbeidshandicap en/of één of meerdere 
bijzondere tewerkstellingsondersteunendemaatregelen (BTOM’s) of het advies 
collectief maatwerk zonder bijkomend onderzoek uit te voeren. Aanvragen door 
klanten aan beide diensten blijven op deze manier beperkt.


